

MÍROVÁ SMLOUVA MEZI MOCNOSTMI SPOJENÝMI A SDRUŽENÝMI A RAKOUSKEM PODEPSANÁ V SAINT-GERMAIN-EN-LAYE

(VÝTAH)

SAINT-GERMAIN-EN-LAYE, 10. ZÁŘÍ 1919

ČÁST V.

KLAUSULE VOJENSKÉ, NÁMOŘNÍ A VZDUCHOPLAVECKÉ

Aby bylo umožněno připravití obecné omezení zbrojení u všech národů, zavazuje se Rakousko dbáti přesně klausulí vojenských, námořních a vzduchoplaveckých takto stanovených:

ODDÍL I.

Klausule vojenské

HLAVA PRVNÍ.
KLAUSULE OBECNÉ.

ČLÁNEK 118.

Do tří měsíců ode dne, kdy nabude tato smlouva působnosti, budou vojenské síly rakouské demobilisovány způsobem níže předepsaným.

ČLÁNEK 119.

Všeobecná branná povinnost bude v Rakousku zrušena. Rakouská armáda bude přístě sestavována a doplňována jenom dobrovolným vstupem.

HLAVA DRUHÁ.

POČETNÝ STAV A ROZČLENĚNÍ RAKOUSKÉ ARMÁDY.

ČLÁNEK 120.

Celkový počet vojenských sil v armádě rakouské nesmí přesahovati 30.000 mužů, čítajíc v to důstojníky a doplňovací tělesa.

Rakousko může určití samo formace tvořící rakouskou armádu, avšak s těmito výhradami:

1. početný stav utvořených jednotek bude se držeti v mezích nejvyšší a nejnižší číslce uvedené v tabulce IV, přiložené k tomuto oddílu;
2. poměr důstojnictva, čítaje v to příslušníky štábů a zvláštních služeb, nebude přesahovati dvacátý a poměr poddůstojníků patnáctý díl celkového početného stavu jsoucího ve službě;
3. počet kulometů, děl a houfnic nebude přesahovati počet, který je v tabulce V, přiložené k tomuto oddílu, stanoven na 1000 mužů celkového početného stavu jsoucího ve službě.

Armády rakouské smí se užívati výhradně jen k udržování pořádku v hranicích území rakouského a k střežení jeho hranic.

ČLÁNEK 121.

Největší početnost štábů a všech formací, jež by mohlo Rakousko utvořiti, jest uvedena v tabulkách přiložených k tomuto oddílu. Tyto číslce se nemusí dodržovati přesně, nesmějí se však překročiti.

Každá jiná organisace, týká-li se velení vojsku nebo přípravy k válce, jest zakázána.

ČLÁNEK 122.

Všechny opatření mobilizační nebo vztahující se k mobilizaci jsou zakázána.

Vojsková tělesa, pomocné služby ani štáby nesmějí míti v žádném případě doplňovacích kádrů.

Je zakázáno činiti přípravy k rekvisici zvířat nebo jiných dopravních prostředků vojenských.

ČLÁNEK 123.

Počet četníků, celníků, hajných, místních nebo obecních strážníků a jiných podobných zaměstnanců nesmí přesahovati počet osob, které vykonávaly podobné služby v roce 1913 a které nyní slouží v územních hranicích rakouských, jak byly stanoveny touto smlouvou.

Počet těchto zaměstnanců smí v budoucnosti býti rozmnožován jen v poměru odpovídajícím přírůstku obyvatelstva v místech nebo obcích, v jejichž službách jsou.

Tito zřízenci a úředníci, ani zřízenci železniční nesmějí býti svoláváni k tomu, aby se zúčastnili jakéhokoliv vojenského výcviku.

ČLÁNEK 124.

Každé vojenské těleso, které není uvedeno v tabulkách přiložených k tomuto oddílu, jest zakázáno. Ta, která by tu byla nad povolený početný stav 30.000 mužů, budou zrušena ve lhůtě stanovené článkem 118.

HLAVA TŘETÍ.
DOPLŇOVÁNÍ A VÝCVIK VOJSKA.

ČLÁNEK 125.

Všichni důstojníci musí býti důstojníky z povolání. Důstojníci, kteří jsou nyní ve službě a kteří budou ponecháni v armádě, musí se zavázati, že budou sloužiti nejméně do věku 40 let. Důstojníci, kteří jsou nyní ve službě a kteří se nezavázali k službě v nové armádě, budou prosti jakékoli vojenské povinnosti; nesmějí se zúčastniti nijakého výcviku vojenského, teoretického ani praktického.

Důstojníci nově jmenovaní musí se zavázati, že budou sloužiti činně nejméně dvacet let za sebou jdoucích.

Poměrný počet důstojníků opouštějících službu z jakékoli příčiny před uplynutím doby, na niž se zavázali, nesmí přesahovati každoročně dvacitinu celkového početného stavu důstojnictva uvedeného v článku 120. Je-li tento poměr překročen z důvodu vyšší moci, nesmí se úbytek tím v tělese vzniklý nahraditi novým jmenováním.

ČLÁNEK 126.

Celková služební doba poddůstojníků a mužstva nesmí býti nižší než dvanáct let za sebou jdoucích a z toho nejméně šest let služby pod prapory.

Poměrný počet mužstva propuštěného před uplynutím doby, na kterou se zavázalo, ať již bylo propuštěno z důvodů zdravotních či opatřením disciplinárním či z jakékoli jiné příčiny, nesmí ročně přesahovati dvacitinu celkového stavu stanoveného článkem 120. Je-li tento poměr překročen z důvodu vyšší moci, nesmí se úbytek tím vzniklý nahraditi novým přijímáním.

HLAVA ČTVRTÁ.

ŠKOLY, UČILIŠTĚ, SPOLKY A SDRUŽENÍ VOJENSKÁ.

ČLÁNEK 127.

Počet žáků připuštěných k návštěvě škol vojenských bude přesně úměrný uprázdněným místům ve sborech důstojnických. Žáci i kádry budou se započítavati do početného stavu stanoveného v článku 120.

Proto budou veškeré vojenské školy, které neodpovídají této potřebě, zrušeny.

ČLÁNEK 128.

Jiná učiliště než ta, která jsou stanovena článkem 127, ani jakékoli sportovní nebo jiné spolky nesmějí se zabývati žádnou věcí vojenskou.

HLAVA PÁTÁ.

VÝZBROJ, STŘELIVO, MATERIÁL A OPEVNĚNÍ.

ČLÁNEK 129.

Po uplynutí tří měsíců od doby, kdy tato smlouva nabude působnosti, nesmí výzbroj rakouské armády přesahovati číslíci stanovenou na 1000 mužů v tabulce V, přiložené k tomuto oddílu.

Přebytků v poměru k početným stavům bude používáno jediné k doplňování, jehož by snad bylo třeba.

ČLÁNEK 130.

Zásoby střeliva armády rakouské nesmějí přesahovati množství uvedené v tabulce V, přiložené k tomuto oddílu.

Za tři měsíce od doby, kdy tato smlouva nabude působnosti, složí rakouská vláda nynější přebytek zbraní a střeliva na místech, která jí budou oznámena Čelnými mocnostmi spojenými a sdruženými.

Žádná jiná zásobárna, sklad nebo záloha střeliva nebude zakládána.

ČLÁNEK 131.

Počet a ráže kusů dělostřeleckých, které jsou pevně stanovenou normální výzbrojí pevností nyní v Rakousku trvajících, budou neprodleně oznámeny Čelným mocnostem spojeným a sdruženým a budou maximem, jež se nesmí překročiti.

Do tří měsíců ode dne, kdy tato smlouva nabude působnosti, bude maximum střeliva pro tato děla sníženo a udržováno na této jednotné výši:

1500 ran na kus pro děla, jejichž ráže je 105 mm nebo menší;

500 ran na kus pro děla, jejichž ráže je větší než 105 mm,

ČLÁNEK 132.

Zbraně, střelivo a materiál válečný směji se vyráběti v jediné toliko továrně. Tato továrna bude řízena státem, který bude jejím vlastníkem, a její výroba bude přesně omezena na práce, které by byly potřebné pro početný stav vojska a pro výzbroj, jak jsou stanoveny v člancích 120, 128, 129, 130 a 131.

Výroba zbraní loveckých nebude zakázána, s výhradou, že žádná lovecká kulovnice, vyrobená v Rakousku, nebude téže ráže jako zbraně válečné, užívané v kterémkoli vojsku evropském.

Do tří měsíců od doby, kdy tato smlouva nabude působnosti, budou zrušeny nebo k potřebám čistě obchodním proměněny všechny jiné závody, jejichž účelem je výroba, příprava, ukládání nebo zkoumání zbraní, střeliva nebo jakéhokoli jiného válečného materiálu.

V téže době budou taktéž zrušeny všechny zbrojnice, vyjímaje ty, které budou skladišti dovolené zásoby střeliva, a jejich personál bude propuštěn.

Zařízení závodů nebo zbrojnic, přesahující potřeby dovolené výroby, bude vyřadeno z činnosti nebo proměněno k potřebám čistě obchodním podle rozhodnutí mezispojenecké dozorcí komise vojenské, ustanovené článkem 153.

ČLÁNEK 133.

Do tří měsíců od doby, kdy tato smlouva nabude působnosti, budou všechny zbraně, všechno střelivo a všechny válečný materiál, které jsou v Rakousku, počítajíc v to jakýkoli obranný materiál proti letadlům, ať už je původ jakýkoli, pokud přesahují dovolené množství, vydány Čelným mocnostem spojeným a sdruženým.

Toto vydání bude provedeno v těch místech území rakouského, která určí jmenované mocnosti; tyto mocnosti rozhodnou rovněž, jak s tím materiálem naložiti.

ČLÁNEK 134.

Dovážeti do Rakouska zbraně, střelivo a válečný materiál jakéhokoli druhu je výslovně zapovězeno.

Totéž platí o výrobě a vývozu zbraní, střeliva a jakéhokoli válečného materiálu určeného pro cizinu.

ČLÁNEK 135.

Ježto je zakázáno užívati chrličů plamenů, dusivých, otravných a podobných plynů, jakož i všech takových kapalin, látek a prostředků, je v Rakousku přísně zapovězeno je vyráběti a tam dovážeti.

Totéž platí o materiálu zvláště určeném k výrobě, uchování nebo používání jmenovaných výrobků nebo prostředků.

Rovněž se zakazuje v Rakousku vyráběti i dovážeti obrněné vozy, tanky a všechny jiné podobné stroje, jež mohou sloužiti válečným účelům.